Les séjours adaptés de la Maraude sont le fait de deux dynamiques convergentes:

-La première émane de l'association la Maraude dont le but est de proposer à des enfants de 6-12 ans des séjours à la ferme. De plus en plus elle se trouve confrontée à des demandes d'accueil d'enfants "différents". La structure qu'elle a mise en place ne permet pas la prise en charge "individualisée" dont un tel accueil aurait besoin. En effet, le groupe de 20 enfants est pris en charge par 4 animateurs, dans un dynamisme qui laisse peu de place à ces longs temps de dialogue qui seraient à coup sûr structurant pour l'enfant "différent". 

C'est donc pour répondre à une demande 

que ce projet va se donner les lieux d'être.
-C'est deuxièmement pour permettre à un certain type de public dit "différent" de s'émanciper dans le cadre chaleureux et magique de la ferme et du village, le temps de vacances, pour l'aider à pouvoir par la suite, intégrer des séjours de type "normal".

Quel public?
Nous allons tenter de décrire ici à quel type d'enfant s'adresse ce séjour. 

Nous pouvons déjà dire qu'il devra s'agir d'enfants entre 6 et 12 ans ne souffrant pas de graves handicaps moteurs, les séjours se déroulant en moyenne montagne, dans un environnement pentu et caillouteux. 

Nous avons aussi parlé d'enfants "différents", mais il nous est difficile d'expliquer ce terme tant il englobe de sens justement différents.

Nous pouvons cependant déjà spécifier que ces séjours s'adressent à des enfants justifiant d'un niveau d'autonomie relatif et ne nécessitant pas une prise en charge spécialisée. 

Nous pourrons donc parler d'enfants souffrant de problèmes de comportement dans le grand groupe, la collectivité, la société au sens large, quelle que soit leur origine (Maisons d'enfants, familles, Foyers, Institutions…, enfants bénéficiant de suivis psychologiques auprès de C.M.P.P, de suivi social auprès des C.M.S.) ainsi que d'enfants porteurs d’handicaps mentaux, certains enfants d'I.M.E., I.M.P., I.T.E.P, E.M.E., Hôpitaux de jours et Hôpitaux psychiatriques…


Cependant, cette description est bien loin d'être exhaustive et il nous semble nécessaire d'aborder ensemble (famille, travailleurs sociaux, équipe d'animation) la question du séjour de l'enfant. 

Dans la même dynamique, nous nous mettrons à la disposition des parents ou équipes éducatives en vue d'échanges ou de comptes rendus à la fin du séjour.
